

# РОДНИКИ СЕМЕЙНЫХ ТРАДИЦИЙ

Паньков папа, Панькова мама  
и Мария Витальевна Панькова

Традиция (от лат. trāditiō «предание», обычай) — сложившаяся анонимно, в результате накопленного опыта, система норм, представлений, правил и образцов, которой руководствуется в своём поведении довольно обширная и стабильная группа людей. Традиции передаются из поколения в поколение и выступают одним из регуляторов общественных отношений.

Очень умное определение, но оно слишком сложное для маленьких детей!!! Давайте я, Мария Витальевна, расскажу вам, что я знаю про традиции, про традиции нашей семьи)

Я впервые услышала слово «традиция», сидя у мамы в животе. Мама сказала папе: «А давай прогулки по лесу будут нашей семейной традицией?» Что ответил папа, я не слышала. Наверное, он кивнул и согласился.



Потому что мы часто, очень часто ездим в лес и гуляем. Просто ходим и все, все-все рассматриваем. Слушаем птичек, смотрим на лесные цветы, деревья и просто разговариваем. Иногда кидаемся зимой снегом.

- Я с папой хожу к маленькой речке. Мы прыгаем по камушкам, ходим по бревну. Обязательно ходим – это наша с ним традиция. Мама следит за ее соблюдением – передает меня в папины руки и строго-настрого наказывает гулять, ходить по бревну и камням, а ее не трогать)))
- А знаете что? Я этой осенью сама, совсем сама, прошла по большим камушкам через речку!
- Папа шел рядом и улыбался))) Следил, чтобы я не упала. И я спокойно их прошла.

Мама, пока мы с папой ходим, пьет свой традиционный капучино))) Ругается на комаров. И просто отдыхает.



А в одну прогулку моя мама знает, что придумала?

Она придумала бросать в речку маленькие камушки и веточки. И теперь я ищу веточки, бросаю их в речку. И мы все вместе смотрим куда они плывут.



А недавно – недавно мы стали спасать шишки!!! Набираем в парке целый пакетище шишек, а потом бросаем шишки по одной в воду и смотрим, куда они плывут. Если шишка застревает – мы ее «спасаем». Подталкиваем веточкой, и шишка плывет дальше. Мне очень нравится! Мы с мамой ждем, когда папа придет с работы и мы снова, все вместе, поедem в лес (шишки уже собраны!).

Но это еще не все! По субботам, вот уже два года у нас с мамой (только с мамой) другая традиция – я иду на кружок рисования!



Конечно, я иду не сама) Меня ведет мама. Пока я рисую, мама ждет меня и вяжет, или читает. В общем, с пользой проводит время!!!





А потом – потом самая любимая часть субботней традиции (очень любимая мамой).

Мы идем – в кафе!!! Едим разные вкусности, мама пьет свой традиционный капучино. Мы с мамой много разговариваем, обсуждаем разные разности, пробуем разные пирожные.

И это еще не все!

Перед сном, каждый день, мы с мамой говорим о том, за что мы благодарны этому дню!

Маша: «Я благодарю этот день за вкусную котлетку в садике, за то, что мы с детками весело играли. Благодарю этот день за хорошую прогулку с мамой!»

Мама: «Я благодарю этот день за то, что мне уступили место в автобусе, за то, что я сделала хорошо отчет на работе, за то, что прогулялась с Машей после садика)»

Маша: «Мама, я вас с папой люблю!»

Мама: «И мы тебя любим, Машенька!»



ВСЕМ ДОБРА!

